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Ata da 34ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

            em 29 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Reinaldo Braga ad hoc. À hora marcada, 

compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores (as): Otto Roberto Alencar, Vice-Governador; 

Deputada Ivana Bastos; Deputado Federal José Carlos Araújo; Marcus Vinícus Cavalcante, 

Secretário de Infraestrutura; José Manoel Lomba, Cônsul Geral de Portugal; Rosana Cotrim, 

Prefeita do Município de Igaporã; José Barreiros, Prefeito do Município de Caetité; e o Sr. 

Waldemar Prado, representando a Prefeita de Pindaí, Sra. Rosana Prado. O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de outorgar de Título 

de Cidadão Baiano ao Sr. Renato do Amaral Figueiredo, sócio–fundador da empresa Renova 

Energia e ao Sr. Carlos Mathias Aloysius Beker Neto, presidente da empresa Renova Energia. 

Os homenageados foram conduzidos ao Plenário por uma comissão formada pelos deputados 

Ângelo Coronel (PSD), Rosemberg Pinto (PT), Cacá Leão (PP) e Maria Del Carmen (PT). Após a 

execução do Hino Nacional, a Deputada Ivana Bastos, autora da proposição, destacou que a 

concessão daqueles títulos é o reconhecimento e o agradecimento dos baianos ao trabalho que 

os homenageados realizam pelo desenvolvimento sustentável na Bahia, na área de energia eólica. 

A propósito, afirmou: “Venho de uma região que sofre com a dura seca. A seca continua, mas a 

nossa realidade mudou. É algo extraordinário o que está acontecendo e os nossos homenageados 

foram os responsáveis por trazer este pioneirismo para a Bahia”. Registrou que, nos próximos 

quatro anos, o setor de energia eólica deverá investir no Estado da Bahia cerca de R$25 bilhões, 

salientando que na Região Sudoeste, entre os municípios de Caetité, Guanambi e Igaporã, o 

parque eólico implantado pela empresa teve investimentos de mais de R$1,2 bilhão, com mais de 

1.300 empregos gerados. A Sra. Dilma Oliveira, líder comunitária e participante do Programa 

Catavento, asseverou que a empresa Renova Energia abraçou a luta da comunidade e renovou a 

vida da agricultura familiar. O Sr. Presidente fez breve relato sobre os homenageados: O Sr. 

Renato do Amaral Figueiredo é graduado em Engenharia Elétrica na Fundação Armando Alvares 

Penteado (Faap) e empreendedor desde 1993; e o Sr. Carlos Mathias Beker Neto é graduado em 

Engenharia Mecânica pela Universidade Federal do Paraná, fez MBA na MIT Sloan School of 

Management e atuou em grandes empresas como a Volvo Caminhões, a Renault Automóveis, a 

Mckinsey & Company e a Fidelity Investiments. Na sequência, ao lado da Deputada Ivana Bastos 

e do Sr. Ney M. Freitas, o Sr. Presidente entregou o título de Cidadão Baiano concedido pela 

Assembleia Legislativa da Bahia, em nome da Bahia e dos baianos, aos Srs. Renato do Amaral 

Figueiredo e Carlos Mathias Beker Neto os quais foram aplaudidos com o entusiasmo dos 
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presentes. O homenageado, Renato do Amaral Figueiredo, após saudar os componentes da 

Mesa, agradeceu a outorga do Título de Cidadão Baiano, mostrando-se lisonjeado com tamanho 

reconhecimento, pois já se sente um cidadão baiano na alma, que ama a Bahia, Estado que o 

recebeu há mais de 13 anos. Relatou a trajetória empresarial dele, ressaltando que em 2000 

passou a atuar no setor elétrico brasileiro, através a criação da Enerbrás Centrais Elétricas S.A., 

na qual foi responsável por todas as etapas do complexo hidrelétrico Serra da Prata. Atua como 

Diretor de Energia na Federação das Indústrias do Estado de São Paulo (Fiesp), como vice-

presidente do Conselho da Associação Brasileira de Energia Eólica (Abeeólica) e como 

conselheiro na Câmara Técnica de Energia -Conselho de Desenvolvimento Industrial (CDI) do 

Estado da Bahia. O Sr. Carlos Mathias Amaral Beker Neto, ao se declarar o mais novo cidadão 

baiano, destacou a felicidade de descobrir que “a gente da Bahia é o que o Estado tem de melhor”, 

frisando que, em meio às dificuldades que as pessoas do sertão sofrem, e que poderiam torná-los 

rudes, são transformadas em pessoas de fibra, batalhadoras, doces e ternas. Acrescentou que, 

graças à parceria entre comunidade, empreendedores e o governo, é que a Bahia é o Estado que 

mais cresce no potencial eólico no País. O Sr. Presidente, Deputado Reinaldo Braga, em nome do 

Poder Legislativo de Bahia, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. 
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